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- J2001

. L'orda d'una persona és sensible als sons de freqiéncies compreses enfre 30 Hz i 16.000 Hz.

Juina sera la minima longitud d'ona sonora en 'aire que sera capag d'apreciar aquesta parsona”?

Yalocitat de propagacid del so a laire: 240 mis.

- J2001

Calculeu Nenergia cinética maxima dels electrons emesos per una superficie meatal-lica quan hi
incidexen fotons de longitud d'ona & = 2 - 10-7 m. L'energia minima pear allibarar els electrons (tra-
ball d'extraccia) és W =672 - 10-19 0,

Dadas:h=662- 10+ -s;c=3-10° mis.

3.

Q3.

2

=N

52001

3i observem el fons duna piscina, sembla que sigui menys profunda del que realment és. Raonau
i Ao és consequéncia:

a) De l'efecte Dopplar. b} De la refraccid de la llum.
¢l D'un fenomen dinterferéncies. d) De la difraccid de la llum.
. J2002

. Elfocus emissor d'una ona harmonica vibra amb una freqaéncia de 20 Hz i una amplitud de 2 cm.

Si la distancia minima entre dos punts que estan en fase és de 15 cm, quina serd la velocitat de
propagacié de l'ona?

. J2002
. En qué consisteix la difraccid? Raoneu si aquest fanomen avala el caracter ondulator o al

caracter compuscular de la llum.

- 52003
Q4.

2uina o quines de les magnituds seglents varien quan un fotd passa dun medi a un altre: 1a
freqiéncia, la longitud d'ona, la velocitat, l'energia? Justifiqueu les respostes.

. 52002

IUn cotxe de bombers que esta aparcat fa sonar la sirena. Una moto que circula a gran velocitat
sacosta al cotxe i el motorista parcep un 50 més agut que el propi de la sirena. Raocneu a quina
de les causes saglents es pot atribuir aquest fet:

a) L'ona sonora es refracta.

b} El motorista rep més fronts d'ona per unitat de temps que un observador en repds.
¢l El motorista rep menys fronts d'ona per unitat de temps que un observador en repds,
d) L'ona sonora esta polaritzada.
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8. 72003
1. Una estacid de radar utilitza ones electromagnétiques de freqléncia 3 - 1070 Hz,
a) Quantes longituds d'ona hi ha entre I'estacid i un avid situat a 50 km de distancia®

by Cuant de temps transcome des que s'emet un pals fins que retorna a 'estacid, després de
rebotar a lavid™

Dada: c=3 - 10°m/s.

9. 72003

4. a) Expliqueu breument en qué consisteix I'efects foloeléctric.
b} Suposeu que en iradiar un metall amb llum blava es produsix I'efects fotoeléctric. Discutiu si
també es produird quan imadiem el meatall amb [lum groga, sabent que la llum groga té una
freqoéncia mas baixa que la llum blava. Justifiqueu la resposta.

10. 72003

22, L'equacid d'una ona transversal, en unitats da I'S1, és v = 0,04 sin 2= /2 — x/4). Determineu al
perode, la longitud d'ona, la freqoéncia i la velocitat de propagacid.

11. 72003

23, La velocitat del so a l'aigua és més gran que a Iaire. Quan una ona harmanica de so passa de
I'aire a l'aigua:
a) La seva frequéncia augmenta, disminuzix o queda inalterada®
by La seva longitud d'ona augmenta, disminueix o queda inalterada?

Justifiqueu la resposta.

12. 71999

4. Lequacid duna ona harmonica as, en unitats da I'Sl, ¥ = 20 cos = (20t — 4x). Es demana
l'amplitud, la longitud dona, la velocitat da propagaciai el peroda.

13. 71999
24 CQuin és langle d'incidéncia minim per al qual un raig de llum que es propaga per un vidre J'index
de refraccid n, = 1,6 es reflecteix totalment en arribar a la superficie de saparacid entre aquest
vidra il'aire? Lindex de refraccio de l'aire és n, = 1.

14. 51999
2. Considereu una ona hamonica descrita per 'equacié ¥ = 0,3 cos [i_-.-_i.-] . an unitats de I'SI.

k]
En un purt fix de lespai, quant de tamps hem d'esparar perqué es repeteixi el mateix estat de

pertorbacia?
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15. s1999

4. Un raig de llum vermealla que es propaga per l'aire incideix sobre un vidre amb un angle de 300
respects a la direccid normal en la superficie del vidra, L'index de refraccid del vidre par a la Hum
varmella val n, = 1,5, i lindex de refraccid de laire val n = 1. Feu un esguema indicant les

direccions dels raigs reflectit | refractat, | calculau al valor dels angles que formen aquests raigs
amb la normal.

16. 72000

22, Una ona hamonica de freqléncia 550 Hz es propaga a una velocitat de 300 mis. Quina és |
distancia minima entre dos punts que en tot moment s troben en al mateix estat de vibracid?

17. 72000

24, Un ciclista es desplaga per una carratera rectilinia a welocitat constant. En aquesta cametara hi
ha dos cotxes aturats, 'un davant i l'altre darrare del ciclista. Els cotxes tenen botzines idéntiques
perd el ciclista sentird que el to (frequéncia) de les dues botzines és diferent. Com s'anomena
aquest efecte”? Sagons el ciclista, quin cotke emetra una freqoéncia més alta? Justifiqueu la
rasposta.

18. 72000

24, Expliqueu breumert un fenomen relacionat amb la llum que pugui ser explicat satisfactdriameant
sagons la teoria corpuscular de la llum perd no sagons |a teoria ondulatéria.

19. s2000

24, Un raig de Hum passa de laire a un vidre. Raoneu si cadascuna de les segdents afrmacions refe-
rides al raig de llum sén vertaderes o falsas:
a) Augmenta la frequéncia. bl Augmenta el periode.
¢ Disminueix la velocitat de propagacid. di Augmenta la longitud d'ona.

Dada: L'index de refraccid dal vidre &s més gran que el da l'aing.

20. s2000

24, L'equacid d'una ona transversal és (en unitats de I'S1): v = 04 sin & (12 —x4).
Quant valdran Ielongacid i la valocitat fransversals del puntx =0 a linstant 1= & 57

21. 52000

23, L'equacid d'una ona transversal harmanica en una corda és (an unitats de 'Sl);

v =003 sin {10mx — 40zt
Quina és la velocitat transversal d'un punt situat 0,1 m a la dreta de I'origen de coordenades en
linstant t = 0,025 57

22. 52000

24, Enumereu tres experiéncies a favor de la naturalesa ondulatéria de la lum i una que doni supart
a la seva naturalesa corpuscular.

23. 2. Considerau una ona hamonica descrita per l'equacid y = 03 cos [i_-.--i.-] , &n unitats da 'Sl

[k}

En un punt fix de lespai, quant de temps hem d'esparar perqué es repeteizi el mateix astat de
pertorbacid?



